



“五福”优品亮相第四届消博会

这是今年我国首场重大国际性展会,我省甄选26家优质企业参展

海都讯(福建日报记者林震) 13日,以“共享开放机遇,共创美好生活”为主题的第四届中国国际消费品博览会在海南省海口市开幕,福建甄选26家优质企业参展,一批优质“福品”亮相。

省委省政府高度重视本届消博会参展工作。省商务厅牵头设立300平方米的福建馆,以“福品卖全球 全球买闽货”为主题,设置综合形象展示区和福建商品展销区。其中,综合

形象展示区宏观展现近年来福建省发展概况;商品展销区以“五福”为线索,着力打造“福味飘香”“福茶生活”“福农优品”“福潮国风”“福见精品”五大展区,重点展示“福酒”公共品牌、福茶、地方名特优商品与地理标志农产品、国货国潮与老字号、工艺品与非遗文化等。

现场,预制新派佛跳墙礼盒、“酱菜世家”涵兴记、绿农有机银耳等山中珍品与海陆鲜味,为观众

带来一段难忘的“舌尖之旅”;省酒业公司、福矛、宗唐、中食北山等知名酒企携旗下口碑系列产品集体亮相,让来自世界各地的朋友爱上福建酒;武夷星、八马、正山堂、香江茶业、大宇茶业等知名茶企会聚,举行特色茶品鉴活动;非遗脱胎漆器、片仔癀、山葡萄藤编包等非遗与老字号瑰宝,展现闽地文化之美;幻彩流光的建盏、晶莹剔透的德化白瓷、精雕细镂的福州软木画等,让观

众零距离、沉浸式感受福建传统文化在传承与发展中焕发的新生和活力。

作为今年我国首场重大国际性展会,本届消博会规模再创历史新高,室内展示面积12.8万平方米,海上展览面积约17万平方米,展览总面积近30万平方米,为历届之最。来自71个国家和地区的4000多个品牌集中亮相,众多国际国内消费精品还在消博会上进行全球首发、亚太首展和中国首秀。

我国海上第一深油气井投产

钻井深度9508米,使用的材料、装备国产化率达95%

新华社

中国海油13日宣布,我国首口自主设计实施的超深大位移井——恩平21-4油田A1H井在珠江口盆地海域顺利投产,测试日产原油超700吨。该井钻井深度9508米,水平位移8689米,成为我国海上第一深井,同时创下我国钻井水平长度纪录,标志着我国成功攻克万米级大位移井的技术瓶颈,海上超远超深钻井技术跨入世界前列。

该超深井开发的恩平21-4油田位于深圳西南方约200公里的海域,平均水深约86米,属于小型砂岩边际油田。如果采用传统模式开采,需新建海上生产平台或水下井口等设施,投入大且工期长。中国海油利用8公

里外的恩平20-5无人平台,实施超深大位移井,可以高效开发边际油田的油气资源。

中国海油深圳分公司总工程师郭永宾说,依托现有平台设施,利用大位移井技术,在地下实现数公里外油藏的精确制导,突破了海洋边际油田难以开发的壁垒,成功推动恩平21-4油田的开发。

郭永宾表示,大位移井是高效勘探开发海洋、山地等复杂地带油气资源的重要手段,此次恩平21-4油田超深大位移井刷新4项全国纪录,形成5类13项技术成果,使用的材料、装备国产化率达95%。依托该模式未来可实现在生产平台1万米范围内的油气资源动用,显著提高油气田开发效益。

首批130名中国籍涉赌诈违法犯罪嫌疑人从柬埔寨被押解回国

新华社电

涉赌诈违法犯罪的帷幕。

4月13日晨,随着两架中国民航包机降落在湖北武汉天河国际机场,首批130名中国籍涉赌诈违法犯罪嫌疑人被我公安机关从柬埔寨押解回国。这是今年以来中柬警方组织开展的首批遣返押解任务,拉开了两国警方联合打击

近年来,为依法严厉打击跨境赌博、电信网络诈骗等突出犯罪,中柬警方密切配合、通力合作,不断深化打击工作,取得一系列显著成效。在前期工作基础上,按照全国打击治理跨境赌博工作部署,我公安机关会同柬埔寨警方近日组织开展了打击涉

赌诈违法犯罪联合行动。

行动中,柬警方捣毁了多个位于西哈努克市的赌诈窝点,抓获了一大批中国籍违法犯罪嫌疑人,查获一批涉案服务器、电脑、手机等作案工具。在公安部指挥下,湖北公安机关派出工作组赴柬埔寨,会同柬警方开展遣返押解工作,自即日起以民航包机

形式分批将上述人员押解回国。

公安部有关负责人表示,公安机关将继续深化与相关国家和地区的警务执法合作,持续深入开展专项打击,坚决铲除涉我赌博、诈骗窝点,依法缉捕犯罪嫌疑人,坚决遏制此类犯罪高发态势,切实维护人民群众生命财产安全。

平潭开启海上观光游轮新航线运营

今年“海坛1号”航线全新升级,推出多个主题航班,还新增“静态游”和“夜游”航班等

□相关新闻

“福游4·18”福建文旅消费季启动预热

海都讯(记者 吴臻) 4月13日,“福游4·18”福建文旅消费季预热上线启动仪式在位于福州火车站附近的海丝国际旅游中心举行。该活动也是2024年福建省文旅经济发展大会配套活动之一,由福建省文化和旅游厅与携程平台联合主办。

记者从主办方获悉,“福游4·18”福建文旅消

费季包含了“福游4·18”携程BOSS直播福建爆款专场、“福游4·18”福建九市一区福利专场直播、“福游4·18”福建省文旅行业商家联动直播、“福游4·18”福建文旅消费季海丝国际旅游中心爆品返场直播等一系列活动。

其中,4月12日至19日,主办方将通过持续在线抽奖的形式,免费送出

万张门票,门票涵盖龙岩永定土楼、泉州欧乐堡海洋王国、厦门园林植物园、宁德太姥山等福建热门景区,同时还有预订酒店送门票、景区门票产品买一送一、每日限量抢购福利;4月12日至30日,主办方上架福建九市一区的爆款酒店预售套餐,套餐最低3折起,还有多家爆款酒店优惠券免费领取。

对现役军人、退役军人、“三属”人员等群体

我省302家A级旅游景区门票减免

海都讯(福建日报记者郭斌) 记者从省文化和旅游厅获悉,近期,省文化和旅游厅积极与省退役军人事务厅对接,推动全省302家A级旅游景区推出面向全国现役军人、退役军人、“三属”人员(烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属)免首道门票或相关优惠

政策。据了解,福州三坊七巷历史文化街区(小黄楼、水榭戏台、严复故居、郭柏荫故居等收费景点)、厦门鼓浪屿风景区、厦门园林植物园、福建土楼(南靖)旅游区、泉州清源山、三明泰宁风景旅游区、莆田湄洲岛妈祖文化旅游区、福建土楼(永定)

旅游景区、龙岩市古田旅游区、南平武夷山风景名胜、宁德福鼎太姥山风景区、宁德屏南白水洋鸳鸯溪景区等我省全部11家12处5A级旅游景区,以及89家4A级旅游景区,均在门票减免优惠之列,有的景区景点还对军人随行人员给予购门票5折或景区住宿相关优惠。



(福建日报通讯员 江信恒摄) 游客在「海坛1号」上欣赏海景

海都讯(福建日报记者张哲昊 通讯员 林彬彬) 12日,在平潭68游轮码头,海上观光游轮“海坛1号”载着250多名游客,正式开启新航线运营。

当天开启的是“海上逐日”航班,途经金坤度假区、姜山岛、68海里景区等周边海域,让游客深度体验海岛休闲度假的魅力。“搭乘海上游轮,感受海风拂面,呼吸清新空气,真是惬意极了。”来自上海的周琪珊特意来平潭追“蓝眼泪”,她对这里的海岛美景留下了深刻印象。

据福建平潭海上观光游

轮有限公司营销经理杨小智介绍,68游轮码头于当天同步启用,设有停车区、购票区、休息区、便民服务区及网红打卡区等,将打造集通勤、观光、娱乐等功能于一体的地标性景点。

记者了解到,今年“海坛1号”相关航线已进行了全新升级,新策划推出了“海上追风”“海上寻光”“海上摄影”等主题航班,提供研学、团建、婚礼等一站式定制服务,进一步满足游客个性化需求。此外,还新增了“静态游”和“夜游”航班,提供特色餐饮和演艺服务,打造海上

会客厅模式,为平潭夜间文旅经济增添新活力。

据悉,“海坛1号”是一艘豪华双体游船,共有三层,集观光、休闲、娱乐等元素于一体,是国内首艘以“福文化+探秘海洋”为主题的观光游船。自2022年正式运营以来,“海坛1号”累计载客超7万人次,已成为平潭“网红”游览项目之一。

近年来,平潭积极布局海上旅游业务,以大型国际邮轮、新型海上观光体验游船等为载体,推出了日韩游、南北环岛游等航线,全面掀起“海上游”新热潮。